

最高法

加强对未成年人案件问题的调查研究

记者2日从最高人民法院获悉,最高人民法院少年法庭工作办公室将围绕低龄儿童犯罪、性侵儿童、拐卖儿童、校园欺凌、虐待儿童、留守儿童监护、儿童信息安全等社会关注的问题,司法实践反映的难点问题,有针对性地加强少年审判问题研究。

据悉,最高法还将及时修改或者制定新的司法解释、司法政策,适时发布指导性案例、典型案例;通过强化审判指导,统一裁判尺度,确保每一起涉

未成年人案件的裁判彰显公平正义。

最高人民法院副院长、少年法庭办公室主任杨万明表示,少年审判30多年的探索实践充分证明,审判专业化是加强对未成年人这一特殊群体司法保障的重要举措。少年法庭工作办公室将有效整合少年审判工作力量,设立工作规则和运行制度,要会同审管办等部门做好对涉未成年人案件的专项统计、单独考核等工作。同时,要切实强化对全国少

年法庭工作的统筹协调、统一指导,通过加强组织领导,在全国法院形成示范效应,充分发挥未成年人审判的既往优势,坚持并巩固已有的经验成果,推动全国少年法庭工作再上新台阶。

据了解,最高人民法院少年法庭工作办公室2日挂牌成立,主要负责综合统筹未成年人审判指导,参与未成年人案件审判管理,协调开展未成年人案件巡回审判等工作。

北京新冠疫苗累计接种突破500万人

记者2日从北京市获悉,自2021年1月1日全面启动九类重点人群新冠疫苗接种以来,截至3月2日14时,北京市累计接种765万剂次,累计接种达500万人,其中264万人完成两个剂次接种。

有关专家表示,疫苗接种能有效降低人群感染和发病风险,北京市在前期完成重点人群疫苗接种的基础上,将按照国务院联防联控机制的总体部署,积极稳妥有序推进下一阶段疫苗接种工作。围绕感染高风险人群、维持社会基本运行人群、基本生活物资供应保障关键岗位人群及服务业和劳动密集型行业从业人员等疾病传播风险较高人群接种疫苗,实现重点人员“应接尽接”。同时,将围绕重大活动保障人员、重点地区人员,加大疫苗接种的推进力度。

据悉,北京市根据国家整体部署,对部分因特殊原因需接种且身体基础状况较好的老年人接种疫苗,并逐步开展其他人群的疫苗接种,争取逐步建立人群免疫屏障。

海南警方成功侦破一起公安部毒品目标案件

记者2日从海南省公安厅禁毒总队获悉,海南警方日前成功侦破一起公安部毒品目标案件,共抓获涉案嫌疑人42名,缴获冰毒、大麻电子烟、大麻烟丝等各类毒品401.46克,摧毁一个往来于四川成都、湖北武汉和海南等地的跨省贩毒犯罪团伙。

海口市公安局禁毒支队办案人员介绍,2020年6月,该支队在工作中发现一名叫姜某超的海口籍男子,涉嫌伙同他人频繁贩卖毒品。掌握这一情况后,该支队迅速抽调精干力量成立专案组开展立案侦查,同时将相关情况及时上报,该案件被公安部列为“2020—338”部级毒品目标案件。

经过3个月的缜密侦查,2020年9月,专案组组织精干警力分成5个抓捕组,分赴四川、湖北、海南等涉案地开展收网行动。

部分农村娃上学有“专车”接送



学生到达学校后有序下车(3月1日摄)。

日前,贵州省贵阳市中小学及幼儿园开学。记者从贵阳市观山湖区获悉,为解决部分农村地区学生出行难问题,经过近一年半筹备,当地在3月1日正式开通运营农村学校专项运输车。

据了解,这一探索在全省率先引进有资质的市场化客运公司,通过政府补贴、全程监管,鼓励企业将空闲的客车跑起来,专车专营,定时、定点、定线用于接送学生。

记者在朱昌镇的客运站看到,里面停放的数十辆从9座到30座不等的客车,挡风玻璃处放着醒目的标志牌,每一辆都有固定乘车区间。

“我们投入44辆车,可以满足朱昌镇、金华镇、百花湖镇共25所中小学2700余名学生的乘车需求。”观山湖区教育局党委委员张成伟说,过去一些农村学校学生上学、乘车不便,有时为图方便坐“黑车”,存在较大安全隐患。

临近放学时间,记者坐上一辆从平桥开往石碓小学的车辆,内部环境舒适。司机王维江表示,车子才买了两年,自己有20多年驾龄,比起以前跑客运,现在专门接送学生,感觉很有意义。

“按照自愿原则,已经有三分之一的学生选择乘坐这种政府指定的车辆。”石碓小学校长方元顺说。他介绍,学校为学生统一办理了乘车卡,每趟只需2元钱,和坐公交车一样方便。



爱耳护耳 迎接爱耳日

3月2日,在河北省石家庄新乐市民生街小学,新乐市医院的医生在为学生做检查。

全国爱耳日到来之际,各地开展宣传教育活动,增强人们的爱耳护耳意识。

石家庄 领军人才或团队最高可获项目支持资金1亿元

记者从石家庄市政府新闻办2日举行的发布会上获悉,石家庄市近日出台《关于高质量建设人才强市的实施意见》,加大对“招才引智”工作政策支持力度。对新引进的掌握国际领先技术、生成重大项目并带动新兴产业、为石家庄市作出重大贡献的领军人才或团队,给予的项目支持资金额度由1000万元至5000万元调整为1000万元至1亿元。

石家庄市最新人才政策进一步提高了重大科技创新平台支持标准。对科研院所整体搬迁或来石家庄市建立分支机构,取得重大科研成果并转化为产业项目、引领新兴产业发展的,经认定后给予最高1亿元支持。

进一步提高博士租房购房补贴标准。对引进的博士学位研究生,自到石家庄工作之日起5年内,每月享受的房租补助由2000元提高到3000元,在市域内购买首套自用商品住房的,给予的一次性购房补贴由15万元提高到30万元。

此外,加强对创新创业人才金融支持。设立“石家庄人才贷”,为石家庄市高层次人才提供知识产权质押、股权质押、订单质押等信用贷款,贷款额度最高为1000万元。大力引进天使投资、创业投资、股权投资等机构,对投资种子期、初创期高层次人才企业的投资机构,按单个项目实际投资额的5%,给予最高300万元的资助。



国道213线高海拔隧道顺利贯通

这是已经贯通的国道213线东山隧道进口(无人机照片,3月2日摄)。

当日,经过建设工人一千多个日夜的奋战,由中铁四局承建的国道213线甘肃张掖肃南至青海海北祁连公路重点控制性工程东山隧道顺利贯通,标志着这一连接甘肃、青海两省的“咽喉”要道全线贯通。

据了解,国道213线东山隧道全长3639米,平均海拔3850米,进口位于甘肃省张掖市肃南裕固族自治县,出口位于青海省海北藏族自治州祁连县。



吉林

将投放3.4万辆新能源出租车、网约车、公务用车

这是在“旗E春城绿色吉林”项目启动仪式现场展出的红旗新能源出租车(3月1日摄)。

3月1日,吉林省、长春市和一汽集团、国网吉林公司共同启动“旗E春城绿色吉林”项目。该项目力争用3年时间,投放3.4万辆新能源出租车、网约车、公务用车,实现“电池银行”流转电池4.1万块规模,新建运营换电站120座。从今年起,长春市出租车和公务用车原则上不再增加或更新燃油车。

本版文图据新华社